

MAGYAR EGÉSZSÉGÜGYI SZAKDOLGOZÓI KAMARA



Országos Szervezet

1438 Budapest, Pf.: 350.

Telefon: 1-323-2070 Fax: 1-323-2075

e-mail: meszk@meszk.hu, www.meszk.hu

Felnőttképzési nyilvántartási szám: B/2021/001616

Tájékoztató anyag a szakmatanulás során a tanulót megillető ösztöndíjról

2020. szeptember 1-től szakmát tanulni tanulói vagy felnőttképzési jogviszony keretében van lehetőség. Tankötelezett kiskorú (16 év alatti) magánszemély csak tanulói jogviszonyban tanulhat szakmát. A 16. évet betöltött magánszemély annak a tanévnek az utolsó napjáig, amelyikben a 25. életévét betölti, választhat a tanulói vagy felnőttképzési jogviszony között. Tanulói jogviszony keretében csak nappali rendszerű oktatás keretében lehet szakmát tanulni. Az a magánszemély, aki még 25 év alatti, de munka mellett tanulja a szakmát, lehetősége van azt akár esti vagy levelező rendszerben megtenni, de ebben az esetben csak felnőttképzési szerződést köthet a szakképző intézménnyel.

Azt a magánszemélyt, aki tanulói jogviszony keretében tanulja a szakmát, ösztöndíj illeti meg.

Egy magánszemély élete során több szakmát is szerezhethet. Az állam az első két szakma megszerzését ingyenesen biztosítja. Az ösztöndíj csak abban az esetben illeti meg a tanulót, amennyiben az első szakmáját tanulja.

Szakmatanulás szakmai oktatás keretében történik. A szakmai oktatást megelőzheti egy előkészítő évfolyam, amely technikumban nyelvi előkészítő évfolyam, szakképző iskolában pedig orientációs évfolyam lehet. Az előkészítő évfolyamon az ösztöndíj összege havi 8 000 Ft.

A szakmai oktatás időszaka két részre tagolódik, ágazati alapoktatásra és szakirányú oktatásra. Az ágazati alapoktatás keretében az egészségügyi ágazat közös szakmai tartalmának elsajátítására kerül sor. Az ágazati alapoktatás tananyagának elsajátítása a szakképző intézményben történik, szakképző iskolában 1, technikumban 2, kizárólag szakmai vizsgára felkészítő oktatás esetén fél éven keresztül. A havi díjazás összege eltérő a két iskolatípusban, a szakképző iskolában havi 16 000 Ft, technikumban pedig havi 8 000 Ft.

A konkrét szakma elsajátítására a szakirányú oktatás keretében kerül sor. A szakirányú oktatás időtartama szakképző iskolában 2 év, technikumban 3 vagy 4 év, kizárólag szakmai vizsgára felkészítő oktatás esetén pedig 1,5 vagy 2,5 év. A szakirányú oktatás időszakára (vagy annak egy részére) a tanulóval duális képzőhely szakképzési munkaszerződést köthet. Ebben az esetben a tanuló szakképzési munkabérré válik jogosulttá. Amennyiben a tanuló nem köt szakképzési munkaszerződést, akkor továbbra is jogosult ösztöndíjra, melynek mértéke a megelőző tanév év végi osztályzatainak az átlaga alapján az alábbi módon alakul:

Tanulmányi eredmény	Ösztöndíj havi összege
2 - 2,99	8 000 Ft/hó
3 - 3,99	25 000 Ft/hó
4 - 4,49	42 000 Ft/hó
4,5 - 5	59 000 Ft/hó
Nincs figyelembe vehető év végi minősítés	18 000 Ft/hó

Az ösztöndíj összege adómentes.

Az ösztöndíjat a tanulónak nem kell megigényelnie, annak folyósításáról a Nemzeti Szakképzési és Felnőttképzési Hivatal a KRÉTA rendszerbe feltöltött adatok alapján gondoskodik. Az ösztöndíjra való jogosultságot a tárgyhónap 15. napján állapítják meg, és a jogosultság fennállása esetén az ösztöndíjat a tanuló által megadott számlára a tárgyhónap 28-áig átutalással teljesítik. A félév első két hónapjára járó ösztöndíjat a második hónapban egyösszegben utalják át, a júliusi és augusztusi ösztöndíjat pedig a júniusival együtt folyósítják.

Ha a tanuló évet ismételt, a megismételt évfolyamon nem részesülhet ösztöndíjban. Abban az esetben, ha a tanévben a tanuló igazolatlan mulasztása eléri a 6 órát, a tanév hátra lévő részére az ösztöndíjat nem folyósítják. A tanulói jogviszony szünetelése esetén az ösztöndíj folyósítása is szünetel.

A tájékoztató anyag a 2023. július 1.-én hatályos jogszabályi rendelkezések alapján készült, továbbá, hogy a fentiekben foglaltak szakmai véleménynek minősülnek, jogi kötőerővel nem bírnak, ezért kizárólag tájékoztató jellegűek.